

员。

(通讯员 解晓盈)

**咸阳职业技术学院**

**学校代表团访问哈萨克斯坦共建“秦岭工坊”境外办学项目。**4月8日至12日，学校副院长吴旭锦率国际交流合作处、医学院、师范学院负责人赴哈萨克斯坦，开展了一系列访问交流活动，与当地高校和企业就共建“秦岭工坊”境外办学项目达成多项合作成果。

(通讯员 李桢)

**职教乡村振兴****陕西能源职业技术学院**

**西藏阿里地区教育局党组书记格桑来学校开展调研工作。**4月16日，西藏阿里地区教育局党组书记、副局长格桑一行来学校开展对口帮扶学生调研工作。

(通讯员 夏露露)

**陕西交通职业技术学院**

**学校与镇安县职业教育中心举行教育人才“组团式”帮扶工作座谈会。**4月15日，镇安县职业教育中心党总支书记陈世锦、校长赵业泉一行到学校座谈交流。学校党委书记陈莉、党委副书记薛安顺、党委组织部和交通信息学院负责人参加会议，会议由薛安顺主持。在会议上，赵业泉介绍了近年来帮扶工作的开展情况及取得的成效，帮扶教师代表聂晶汇报了帮扶教师工作开展情况，陈世锦代表镇安县职教中心宣读感谢信并向学校赠送锦旗。

(通讯员 张磊)

**陕西财经职业技术学院**

**学校留学生赴柞水开展研学活动。**4月24日，学校国际教育学院教师带领10余名泰国留学生赴柞水县开展“知行陕西·秦韵佳华”研学活动，通过走访深度体验中国职业教育、乡村振兴成果

**2025年陕西省职业院校技能大赛各赛项开赛**

**陕西交通职业技术学院**  
3月29日，陕西省职业院校技能大赛正式拉开帷幕。本次大赛由陕西省教育厅主办，各中职高职院校承办。大赛以“技炫青春，能创未来”为主题，共设164个赛项，吸引两万余名师生报名参赛。

**陕西工业职业技术学院**

4月17日，“智慧物流”赛项在学校成功举办。4月17日，高职组财经商贸赛道四供应链管理赛项在学校举行。4月19日，高职组“网络系统管理组”赛项在学校成功举办。4月25日，“互联网+国际经济与贸易”赛项在学校圆满落幕。

**陕西能源职业技术学院**

4月18日至19日，学校承办的“生产事故应急救援”赛项在学校举办。4月22日至23日，学校承办的“康复治疗技术”赛项在学校成功举办。

**咸阳职业技术学院**

4月22日，学校承办的“信息安全管理与评估”赛项在学校顺利举行。4月23日至24日，护理技能赛项在学校顺利举行。4月23日至25日，省教育科学研究院协办的幼儿教育技能赛项在学校顺利举办。4月24日，学校承办的“云计算应用”赛项在学校顺利举行。

**西安铁路职业技术学院**

**学院院长陈红与圣彼得堡国立交通大学专家座谈交流。**4月14日，学院院长陈红会见圣彼得堡国立交通大学的两名专家塔季亚娜和亚历山大。学院副院长滕勇、国际交通学院负责人参加会议。此次俄方专家为国际交通学院2023级学生进行为期两周的专业课授课，并举办了赴俄留学报告会。

(通讯员 王风)

与传统文化。  
(通讯员 雷思雨)**渭南职业技术学院**

**西藏阿里地区教育局党组书记格桑一行来校考察交流。**4月17日，西藏阿里地区教育局党组书记格桑、副局长韩润社莅临学校，围绕职业教育协作、学生委托培养等主题开展考察交流。副校长王韦华、赵永刚，党政办公室、宣传统战部、教务处、学生处、渭南达管理服务有限公司、护理学院、师范学院等部门和二级学院负责同志以及阿里职校带队教师陪同考察。

(通讯员 李新莉)

**汉中职业技术学院**

**学校到帮扶村开展2025年科技之春活动。**4月15日，学校组织农业、医学、电商领域27名专家教师到帮扶的宁强县阳平关镇酒房坝村，开展“科技帮扶促振兴、守卫健康暖民心”主题活动，活动现场，附属医院专家现场为村民开展血压血糖检测、拔罐推拿等义诊服务，发放药品并普及健康知识。电商团队开展直播设备使用培训，指导直播设备使用和视频号运营技巧，为农产品“云端”销售铺路。

(通讯员 刘红)

**宝鸡市劳模工匠助力产教融合“百千万”活动在陕西机电职院举办**

# 陕西职教动态

## Shaanxi Zhi Jiao Dong Tai

主管：陕西省教育厅  
主办：陕西省职业技术教育学会  
主编：刘永亮2025年第7期 总第198期  
编辑：陈会玲**教育部职业教育发展中心课题研讨会在陕西工院举行**

4月17日至18日，由教育部职业教育发展中心主办、陕西工业职业技术学院承办的《职业教育数字化转型助力亚太地区数字经济合作》课题研讨会顺利举行。教育部职业教育发展中心副主任黄辉通过视频连线致辞，对研讨会的召开表示热烈祝贺。

教育部职业教育发展中心国际处处长郑坚、陕西工院科研处与国际教育学院负责人，以及来自深圳职业技术大学等课题参与单位的17位专家学者齐聚一堂，围绕课题研究的主要内容进行了深入研讨交流。与会专家从不同视角出发，就如何进一步完善课

题架构、丰富研究内容、提升研究质量等方面提出了建设性的意见和建议。会议明确了下一阶段的研究任务，为课题的顺利推进奠定了坚实基础。

会议期间，与会代表实地调研了陕西工院在产教融合方面的特色和实践成果。同时，代表们实地考察了咸阳市高新区部分重点企业的数字化转型发展情况，与企业代表就产教融合、人才培养等内容进行了交流。

(通讯员 胡雪翔)

**哈萨克斯坦共和国驻西安总领事馆参赞一行到访陕西职院**

4月21日，哈萨克斯坦共和国驻西安总领事馆参赞阿比·伊萨耶夫、领事埃尔达尔·萨金德科夫、总领事助理埃尔努尔一行到访陕西职业技术学院。陕西职院党委书记赵小峰、校长张弘接待到访一行。副校长王平主持座谈会。

参赞表示，共建“秦岭工坊”等海外产业学院，把中国职业教育理念与哈方产业需求结合，为企业输送了适配人才，提升了

哈方产业竞争力，为双方在职业教育和经济领域的进一步合作开拓了思路。

双方就合作中面临的语言、设备运输、师生交流项目、专业共建、学术合作以及“秦岭工坊”的共建事宜、校企合作创新模式等问题进行了深入探讨并充分交换意见。

(通讯员 戈建伟)

**宝鸡市劳模工匠助力产教融合“百千万”活动在陕西机电职院举办**

4月16日，宝鸡市劳模工匠助力产教融合“百千万”活动在陕西机电职业技术学院成功举办。宝鸡市市委常委、副市长高宏真，学校党委书记伊逊智，市政府副秘书长赵宝奇参加了本次活动。活动由市总工会党组副书记、常务副主席席庞欣主持。

活动中，市总工会副主席杜萍宣读了宝鸡市劳模工匠助力产教融合“百千万”活动实施方案，市教育局惠强宣读了关于推荐刘湘宾等100名劳模工匠兼任职业院校实训教师的意见，市教育局、市人社局相关负责人和劳模工匠代表蔡嵘进行了交流发言。

(通讯员 刘远)

**宝鸡钛及新材料全链条制造应用中试基地、宝鸡高新智能机器人应用创新中心成立大会在宝鸡职院举行**

4月22日，宝鸡钛及新材料全链条制造应用中试基地、宝鸡高新智能机器人应用创新中心成立大会在宝鸡职业技术学院举行。宝鸡市委常委、副市长高宏真，宝鸡职院党委书记薛建恩共同为宝鸡钛及新材料全链条制造应用中试基地揭牌。陕西省科技企业孵化器协会秘书长徐娟，市科技局党组成员、二级调研员强继峰共同为高新智能机器人应用创新中心揭牌。

此次揭牌成立中试基地和创新中心，是2025宝鸡钛谷国际钛产业博览会重点活动之一，高新区将与宝鸡职院深化“校企协

同”机制，加速技术转化与产业协同，凝聚校企协作合力，推动产学研用取得新突破，全力推动宝鸡钛产业向千亿级集群迈进，助力宝鸡在新材料与智能装备领域取得新的更大成就。

高新区有关部门、宝鸡市中小企业协会、钛业协会、高新区民营企业协会等相关负责人，相关企业、科技平台代表，宝鸡职院领导班子成员及师生代表共200余人参加活动。

(通讯员 苏晓丹)

**咸阳市政府副市长蒋彬凤到咸阳职院调研**

4月15日，咸阳市政府副市长蒋彬凤到咸阳职业技术学院调研学生就业及专业建设情况。咸阳职院院长杨卫军，副院长杨新宇、吴旭锦陪同调研。

座谈会上，蒋彬凤认真听取咸阳职院学生就业、学前教育和

早期教育专业建设等情况汇报，指出，咸阳职院作为市属高校，长期以来积极探索现代高等职业教育改革与发展，在职业教育综合发展、教育教学改革、专业内涵建设等方面取得了一定成绩。下一步要抢抓机遇、顺势而为、乘势而上，全面提升办学水平，

形成一批符合未来发展需要的优势专业和特色专业群，为推动咸阳经济社会高质量发展贡献力量。

蒋彬凤强调，要切实打好教育科技人才体制机制一体改革硬仗，持续在教育提质、创新驱动、人才引育结合和科技成果转化落地等方面下功夫，强化补短提质，加快塑造高质量发展新动能新优势。要紧紧围绕立德树人根本任务，立足当前、着眼长远，

加强教师队伍建设，持续提升教学水平，努力办好人民满意的教育。要深入学习贯彻习近平总书记关于做好就业工作的重要指示精神，按照省委、市委部署要求，抓好毕业生离校前的关键期，优化就业指导服务，关注毕业生心理健康，更好促进广大学子成长成才。

(通讯员 李桢)

## 延安市2025年高校毕业生主题招聘活动在延安职院举行

4月18日，延安市2025年“红色筑梦·创业延安”高校毕业生主题招聘活动在延安职业技术学院举行。延安市副市长严晓慧出席并讲话。

严晓慧指出，就业是民生之本、发展之基，各级各部门要提高政治站位，全力以赴促进高校毕业生等重点群体就业，确保完成全年就业增长目标任务。要多渠道开发政策性岗位，落实减负稳岗就业政策，千方百计扩大岗位供给，切实筑牢就业基本盘。

要健全就业服务体系，精准施策做好服务保障，强化就业指导，不断提升就业匹配度。要夯实各方责任，凝聚共识形成工作合力，努力构建良好就业生态圈。

据了解，此次招聘活动拟招聘1.5万人，共有企业288家提供就业岗位15185个。

(通讯员 刘盼龙)

## 渭南市劳模工匠学院落户渭南职院

4月10日，渭南市劳模工匠学院授牌仪式在渭南技师学院举行。渭市人大常委会副主任、市总工会主席薛清军为渭南职业技术学院和渭南技师学院授牌，省职工创新技术协作中心主任贺娟出席，市总工会党组书记、常务副主席田芳主持。

活动中，市总工会党组成员、副主席郭红印宣读渭南市劳模工匠学院建设实施方案，渭南职院院长靳华锋、渭南技师学院院长张君升发言。

渭南市劳模工匠学院建设成为渭南职工技能提升、技能竞赛、技术创新、技术交流学习的坚强阵地，努力打造弘扬工匠精神、赓续工匠文化的重要策源地，打造培养造就高素质技能人才、能工巧匠、大国工匠的示范基地。

市属有关企业工会主席，临渭区、高新区有关企业工会主席、劳模工匠代表、一线技术工人代表，渭南职院领导、渭南技师学院有关领导、工匠，相关院系负责人及教师、学生代表共约150人参加活动。

(通讯员 李新莉)

## 学会动态

### 全省高职院校“AI赋能职业教育数字教材建设与应用研讨会”在陕西职院召开

4月23日，由陕西省职业技术教育学会指导，学会创新创业教育指导委员会、旅游大类专业教学指导委员会主办，陕西职业技术学院、陕西铁路工程职业技术学院承办的“AI赋能职业教育数字教材建设与应用研讨会”在陕西职院顺利召开。来自省内外30所高职院校的80余名教学管理人员和专业教师参加会议。陕西职院党委书记赵小峰、校长张弘出席会议。开幕式由副校长王平主持。

赵小峰在开幕式致辞中讲到，在AI与职业教育的深度融合的过程中，数字教材脱颖而出，成为职业教育数字化转型的重要载体，能够实现个性化教育和动态教学。职业教育作为培养高素质技术技能人才的主阵地，亟需以数字化教材建设为突破口，构建

“产教融合、虚实结合、动态迭代”的新型教育载体。他呼吁以数字教材建设为突破口，推动职业教育高质量发展，并期待通过研讨会凝聚共识，为职业教育数字化注入新动能。

张弘在讲话中表示，职业院校应紧跟产业发展步伐，以“五金”建设推动专业数字化转型，培养高素质技术技能人才。学校通过建设高水平专业群、教学资源库、校企合作基地及新形态教材等举措，积极探索AI技术与教育教学融合的新途径。同时，面临技术应用与教育本质平衡等挑战，呼吁各方携手共推职业教育高质量发展。

专家报告环节，中国教育科学研究院职业教育与继续教育研

究所副研究员聂伟、北京智启蓝墨信息技术有限公司董事长靳新、陕西铁路工程职业技术学院铁道动力学院院长曾庆伟、邵阳职业技术学院汽车与智能制造学院副院长黄乐安等专家就职业教育数字教材的探索和实践分析、AI大模型赋能职业教育“五金”建设、以《高速动车组制动技术》数字教材建设为例分享数字教材的建设思路、新形态数字教材创作路径及国家规教材案例等方面作了精彩报告，为参会人员提供了丰富的理论指导和实践经验分享。

研讨沙龙环节，与会代表围绕“产教融合背景下职业院校‘五金’建设”和“AI赋能职业教育数字教材建设”两个主题展开了热烈讨论。国、省“双高计划”建设院校，省属高校、市属高校主管教学校领导分别分享了各自院校在相关领域的实践经验与成果，深入探讨了产教融合新机制和校企合作新模式，为推动“AI+职业教育+数字教材”建设提供了宝贵的思路和建议。陕西省职业技术教育学会秘书长、陕西工业职业技术学院党委委员、副校长梅创社作总结发言，他表示，数字教材已成为未来教材发展的必然趋势，学会将进一步聚焦业务方向，做好数字教材建设调查研究工作，积极吸纳行业企业广泛参与，将AI赋能职业教育数字教材建设与应用工作压深压实，以期开发建设更多有特色的数字教材。

本次研讨会的成功举办，促进了全省高职院校在AI赋能职业

教育数字教材建设与应用方面的经验分享和协同创新。学校将以此次承办研讨会为契机，紧跟国家职业教育改革步伐，在国、省“双高计划”引领下，在AI技术与教育教学融合领域进一步开展

创新改革，在数字教材建设、智慧教学等领域进行积极探索，推动职业教育数字化转型和高质量发展。

(通讯员 戈建伟)

## 院校动态

### 陕西工业职业技术学院

**1. 获奖荣誉。**（1）4月18日，陕西省国际交流协会公布《关于表彰2024年度陕西省教育系统外事（港澳台）工作先进集体、先进个人的通知》，国际教育学院荣获2024年度陕西省教育系统外事（港澳台）工作先进集体；国际教育学院辛旗老师荣获2024年度陕西省教育系统外事（港澳台）工作先进个人。（2）4月25日，第二届陕西省职业教育高等学校图书情报工作委员会成立会议在陕西财经职业技术学院召开。学校继续担任主任委员单位。副校长梅创社被聘为主任委员，图书馆馆长王丁被聘为常务副主任委员兼秘书长。陕西省教育厅职成教处周杰副处长出席会议并为委员发放聘书。

**2. 学校宁德时代国际工匠班扬帆起航。**4月17日，校长刘永亮率队赴全球动力电池龙头企业宁德时代新能源科技股份有限公司，双方正式签署国际现代工匠联合培养协议。

**3. 学校2025年科研工作会召开。**4月25日，在第25个“世界知识产权日”来临之际，学校召开了2025年科研工作会，西北工业大学教授/西安因诺航空科技有限公司董事长呼卫军、西安电子科技大学肖国尧教授、科技日报社陕西记者站站长王禹涵、渭城区科技局副局长景懿、科技型中小微企业及专精特新中小企业负责人等政行企校代表参加会议，学校党委书记惠朝阳、校长刘永亮及领导班子成员、校学术委员会委员、校科协委员、校社科联委员、各科研平台项目负责人及团队成员及高层次人才代表等参加会议。

(通讯员 胡雪翔)

### 杨凌职业技术学院

**获奖荣誉。**（1）4月19日，第二届全国大学生职业规划大赛总决赛传来捷报，药物与化工学院学生杨蕊获职教组就业赛道金奖。（2）4月24日，由省委教育工委、省文物局共同举办的陕西革命文化融入“大思政课”建设推进会在西安召开。学校入选陝西高校革命文化传承联盟会员单位。

(通讯员 解晓盈)

### 陕西铁路工程职业技术学院

**1. 获奖荣誉。**4月19日，第二届全国大学生职业规划大赛总决赛落幕。学校道桥与建筑学院学生李一泽获职教组成长赛道铜奖。

**2. 学校党委理论中心组赴西咸新区无人机试飞基地调研。**4月17日，学校党委理论学习中心组联合中国电信渭南分公司前往西咸新区无人机试飞基地开展专题调研学习，党委理论中心组成员参观了基地的基础设施，包括试飞场地、控制中心等，并观看了无人机飞行演示，涵盖了工业巡检、物流配送、应急救援等多种应用场景。

(通讯员 张君第)

### 西安航空职业技术学院

**1. 西安市第四届科普讲解大赛阎良赛区选拔赛在学校圆满落幕。**4月15日下午，由阎良区科协和学校联合主办，学校科研处、

团委和汽车工程学院承办的西安市第四届科普讲解大赛阎良赛区选拔赛，在学校盛大举行。经校内各部门遴选，9位教师与10位学生晋级复赛，阎良区科技和工业信息化局副局长马晓艳、陕西省航空运动协会副秘书长卢晓山等7位专家担任评委。

**2. 学校《大学生创新创业基础》等4门课程顺利通过陕西高校创新创业教育在线开放课程验收。**4月16日，陕西省教育厅办公室发布《关于公布2023年度陕西高校创新创业教育在线开放课程建设验收结果的通知》，学校申报的《大学生创新创业基础》等4门课程全部顺利达标。

**3. 国家教育行政学院高校中青班、山西机电职业技术学院领导一行来学校调研交流。**4月22日，国家教育行政学院第74期高校中青年干部培训班（高职中青第十二期）调研团联合山西机电职业技术学院副校长李粉霞等30余所高职院校领导干部，来学校开展调研交流。学校校长张敏华、副校长邓志博及相关部门负责人与来访团队座谈。

(通讯员 云磊)

### 陕西职业技术学院

**1. 学校与八路军西安办事处纪念馆共建“大思政课”实践教学基地。**4月16日，校党委书记赵小峰一行赴全国首批“大思政课”实践教学基地八路军西安办事处纪念馆举行共建“大思政课”实践教学基地签约挂牌仪式。八路军西安办事处纪念馆负责人王欢出席仪式并讲话、副馆长陈宏川主持仪式。赵小峰与王欢共同为“大思政课”实践教学基地揭牌。

**2. 国家教育行政学院高校中青年干部培训班来学校调研交流。**4月19日，国家教育行政学院第74期高校中青年干部培训班（高职中青第12期）一行30余人到学校调研。校党委书记赵小峰、副校长王平及相关处室负责同志陪同调研交流。省教育厅职业教育与成人教育处副处长周杰参加座谈交流会并作专题报告。

(通讯员 戈建伟)

### 陕西能源职业技术学院

**1. 获奖荣誉。**（1）4月24至25日，由中国青年报社主办、北京科技大学承办的人工智能赋能高职大思政建设暨全国高职院校“宝藏大学”研讨会举办，学校大思政实践育人案例入围全国高职院校“宝藏大学”优秀案例。（2）4月19日至20日，2025年高等学校教育数字化创新发展论坛举办。本次论坛由高校毕业生就业协会教育数字化服务工作委员会主办。学校荣获“数字化赋能高质量就业试点院校培育单位”。

**2. 学校主办中国煤炭教育协会教学实践工作委员会第二届委员代表大会暨“煤炭院校实践教学改革创新与发展”论坛、煤炭行业院校“实践教学改革优秀案例”交流会。**4月23日，由中国煤炭教育协会指导，学校主办，兰州资源环境职业技术大学承办的教学实践工作委员会第二届委员代表大会暨煤炭院校实践教学改革创新与发展论坛、煤炭行业院校“实践教学改革优秀案例”交流会顺利召开。

(通讯员 夏露露)

**陕西交通职业技术学院**

**1.获奖荣誉。**（1）4月16日至19日，学校学生罗登强在第二届全国大学生职业规划大赛总决赛斩获大赛银奖。（2）4月11日，陕西省委宣传部、陕西省思想政治工作研究会印发《2024年度陕西省思想政治工作优秀研究成果名单》，学校党委书记陈莉主持、党委宣传部有关同志参与完成的项目获评三类优秀研究成果。（3）4月12日，学校马院教师吴佳凝、刘瑞洋在陕西省高职高专2025年第二场“秦马磨课会”课程现场展示活动中分别斩获青年教师组一等奖、骨干教师组三等奖。（4）4月24日至25日，“第九届智慧高校CIO西安论坛”在西安举办，学校荣获“智慧校园—特色高校”奖项，科技处信息化科科长刘彧荣获“智慧高校信息化优秀人物”。

**2.陕西省2025届交通运输类高职毕业生联盟招聘会在学校举行。**4月26日，由陕西省教育厅、陕西省人力资源和社会保障厅主办，学校联合陕西铁路工程职业技术学院、西安航空职业技术学院、西咸新区以及西安市未央区、西安市经开区、西安市高新区人社部门等单位共同承办的“陕西省2025届交通运输类高职毕业生联盟招聘会”在学校举行。

（通讯员 张磊）

**陕西航空职业技术学院**

**1.获奖荣誉。**（1）4月11日，从陕西省应急管理厅传来喜讯，在2025年陕西省熔化焊接与热切割作业实操考评员安全技能大赛中，学院智能制造学院教师唐刚荣获优秀选手称号。（2）4月18日，从陕西省技工教育宣传联盟工作传来喜讯，陕西航空技师学院荣获“优秀组织单位”称号。（3）4月2日，人力资源社会保障部办公厅、财政部办公厅传来喜讯。学院成功获批2024年国家级高技能人才培训基地项目建设单位。

**2.“航空文化进校园 航空报国精神进思政”主题活动在学校隆重举行。**4月23日，“航空文化进校园 航空报国精神进思政”主题活动在学校盛大举行，本次活动由全国航空工业职业教育教学指导委员会、中国航空工业文化中心主办，学校承办。汉中市教育局、汉中市人社局、汉中航空工业（集团）有限公司、汉中市航空产业企业联合会领导，陕西理工大学、汉中职业技术学院、贵州航空职业技术学院等兄弟院校领导及合作企业代表齐聚一堂，共同见证这场航空文化与思政教育的交融盛宴。

（通讯员 张昕钰）

**陕西财经职业技术学院**

**获奖荣誉。**（1）4月16日至19日，第二届全国大学生职业规划大赛总决赛举行。学校数字媒体技术专业学生张佳瑶夺得成长赛道职教组金奖、学前教育专业学生范凤文获得就业赛道职教组银奖。（2）4月11日，第四届“长安杯”陕西省大中小学国家安全知识竞赛暨高校学生素养展示活动决赛圆满落幕。学校代表队以陕西省高校第六名的决赛成绩获三等奖，学校荣获“优秀组织单位”。（3）4月2日，省纪委发布了第二届陕西省廉洁文化精品征集活动优秀作品名单，学校申报的作品获得了文艺剧目类作品二等奖。

（通讯员 雷思雨）

**西安铁路职业技术学院**

**1.获奖荣誉。**4月14日，西安市委、市政府召开2024年度目标责任考核总结表彰大会，总结2024年度目标责任考核工作，表彰

**商洛职业技术学院**

**1.学校举办Deepseek专题讲座。**4月24日，学院举办建校二十周年学术系列活动，邀请陕西数据空间研究院院长、西北大学教授郭建琼作了题为《Deepseek大模型赋能高校办公、教学和科研》的专题讲座。

**2.学校开展访企拓岗专项行动。**4月8日至24日，学院副院长李承涛、何衍忠带队赴西安、上海、江苏、浙江等地，开展访企拓岗专项行动。

（通讯员 唐丽宁）

**西安汽车职业大学**

**1.交通运输部职业资格中心职业技能竞赛处处长张巍一行莅临学校。**4月23日，交通运输部职业资格中心职业技能竞赛处处长张巍一行莅临学校，对第二届智能驾驶开发者挑战赛（华为MDC技术）西北区域选拔赛承办组织工作及场地保障进行实地调研。学校执行校长雷亚萍、副校长余强陪同调研。

**2.学校特邀江苏省黄炎培职业教育思想研究院执行院长吴学敏教授作专题学术讲座。**4月24日，学校特邀江苏省黄炎培职业教育思想研究院执行院长、南京工业职业技术大学原党委书记吴学敏教授作专题学术讲座。执行校长雷亚萍，副校长余强、李云集、席成孝，相关职能部门负责人、各二级学院师生代表参加讲座。

（通讯员 张一帆）

**陕西邮电职业技术学院**

**1.获奖荣誉。**4月15日，陕西省教育厅下发了《陕西省教育厅办公室关于公布2023年陕西省高校创新创业教育在线开放课程验收结果的通知》，学校申报的“智能电子产品创新实践”课程通过验收。

**2.学校赴华为西安研究所开展企业调研与交流。**4月19日，学校参加陕西高品质服务产业联盟活动，赴华为西安研究所进行调研，后期学校将持续深化与华为公司的战略合作，积极推进一是将行业前沿技术引入课程体系，实现教学内容与产业需求同步更新。

（通讯员 张彬）

**陕西省电子信息学校**

**2025年西部中等职业学校AI赋能智慧教学与学校管理研讨会在学校召开。**4月25日，由学校、四川省程弋名师工作室、成都市张玲名师工作室和成都市付文桂名师工作室主办，超星职业教育研究院承办的2025年西部中等职业学校AI赋能智慧教学与学校管理研讨会召开。全国中等职业学校联席会主席邬宏伟出席并作专题报告，来自四川、陕西两省中职教育领域的专家和职教同仁120余人齐聚一堂，共同探索AI赋能职业教育新路径。

（通讯员 吕睿）

**国际交流合作****杨凌职业技术学院**

**1.学校与荷兰朗蒂斯教育集团联合开展“垂直农业”专业课程合作培训。**4月15日至18日，学校与荷兰朗蒂斯教育集团联合开展“垂直农业”专业课程合作培训。本次培训是中荷现代农业课程合作的延续，拓展了教师的国际视野，促进了新双高建设项目相关课程标准和课程内容的国际化建设，为提升专业教师团队教

**西安医学高等专科学校**

**学校党委理论学习中心组开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题集中学习。**4月14日，学校党委书记韩忠诚主持党委理论学习中心组（扩大）学习会。会上学习了习近平总书记关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神，领读了《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》。

（通讯员 黄亚蕊）

**西安海棠职业学院**

**著名文化学者、书法家、艺术评论家、原陕西省文联副主席肖云儒先生应邀来学校做文化交流与学术报告。**4月16日，一场以“地球之虹，八万里丝路云和月”为主题的精彩讲座拉开帷幕，主讲人肖云儒大师带领现场听众踏上了一场穿越时空的丝路之旅，学院师生代表400余人现场听取报告。

（通讯员 周伟）

**岐山县职业技术教育中心**

**1.学校开展廉政教育主题党日活动。**4月17日，学校党总支支部组织30名党员及“双培养”对象赴岐山县召亭“甘棠遗爱”廉政教育基地，开展“寻礼清风古西岐 廉洁从教树新风”主题党日活动。

**2.承办岐山县中小学（幼儿园）炊事员烹饪技能培训活动。**

4月25日，岐山县中小学（幼儿园）炊事员烹饪技能培训在学校顺利举行。岐山县教体局副局长白娟莅临现场指导，岐山县县市场监督管理局食品经营股股长蔡小勇和学校陕西烹饪大师张宝林老师担任讲师，围绕校园餐饮规范，传授实用烹饪技巧。

（通讯员 周凯）

**汉阴县职教中心**

**1.获奖荣誉。**4月23日，全县“迎五一·互助保障杯”职工乒乓球比赛圆满收官。中心荣获优秀组织奖，展现了学校良好的组织能力和团队协作精神。

**2.中心举行2025年夏季“预防溺水”安全教育宣讲。**4月22日，中心在大礼堂举行了“预防溺水安全教育宣讲”。此次活动旨在普及预防溺水的相关知识，提高全校师生的安全意识，筑牢校园安全防线。

（通讯员 王淑婷）

**眉县职业教育中心**

**中心劳动教育实践基地开展春季系列研学活动。**4月15日，眉县第三小学、16日眉县首善镇王寨小学、18日眉县第二小学师生们走进中心现代农业产业基地。在关中农耕文化展览馆，学生们在讲解员的带领下，近距离观察了犁、风车、镰刀、石磨等传统农具，了解关中地区从“刀耕火种”到“精耕细作”的农业演变历程。一件件斑驳的农具，展现了古人顺应自然、勤劳智慧的生存哲学。

（通讯员 张素文）

育教学技能提供了平台，为实现高质量国际化办学打下基础。

**2.巴基斯坦农业“千人计划”首期培训项目近百名学员来校学习。**4月21日，巴基斯坦农业“千人计划”首期培训项目“高效灌溉系统”和“种子生产加工技术”专业班在学校开课。巴基斯坦农业“千人计划”培训项目是落实中巴两国领导人加强农业领域合作共识的一项具体举措。首批参加培训项目的近300名学